

犯偶犯，有教育挽救的可能。

据最高人民检察院透露，2018至2022年，检察机关对未成年人犯罪作出附条件不起诉决定7.1万人，其中，超过97%的人走上正途。

当然，教育挽救要有，依法惩戒也不能少。

今年两会期间，最高法工作报告中首次点名“邯郸3名初中生杀害同学案”，明确表态这是我国首

次对不满14周岁的未成年罪犯顶格判罚。最高检的工作报告亦首次披露核准追诉低龄未成年人严重暴力犯罪数据。这意味着，年少不会是“免罪金牌”，对于屡教不改的“坏小孩”，我国司法机关今后将不纵容，该逮捕就逮捕、该起诉就起诉。但对于可塑性强、有矫治可能性的孩子，也将尽最大努力、最大限度进行挽救。（应琛）



千帆阅尽，归来仍是少年。迎风远航，人生从少年开始。

参天大树的原点，是一株翠绿的幼苗；横流沧海的原点，是一条清澈的溪流。而人群中闪耀群星的原点，是少年儿童，是曾经天真懵懂，却也聪敏大胆、对“未知”充满好奇的孩子们。

《新民周刊》今年将视线聚焦“原点”，持续探索“小孩世界”，以“小”见大，关注“人”的“本来”“外来”以及“未来”。在如今这个社会大变革、科技大发展、信息大爆炸的时代，我们最亲爱的孩子经历了什么、成长过程里有哪些困惑、需要怎样的教育、如何看待周遭的一切、还需要不需要大人的“拯救”……值得一番深入的、恳切的、全新的探讨。

由此，“小孩世界”系列报道，来了。

